

# 炒作乌克兰局势 美欧各怀心腹事

新华社记者邓仙来、李骥志

最近，美国和欧洲国家围绕乌克兰问题开展一系列外交行动。美国总统拜登12日与俄罗斯总统普京通电话，称如果俄方“入侵”乌克兰，将会立即“付出沉重代价”。对此，俄方官员批评美方的“歇斯底里已经达到顶峰”。

欧洲国家虽然也与美国保持沟通、协调立场，但更倾向于为局势降温。不少分析人士指出，美国倾向“拱火”，欧洲国家倾向“灭火”，二者在应对乌克兰局势上的差异暴露出双方分歧，各有各的盘算。

## 美国重“拱火”

近一段时间来，美国以舆论炒作、制裁威胁、军事升级等多种方式渲染乌克兰局势紧张气氛。

美国不断向外界公布情报，声称大戰在即。美总统国家安全事务助理沙利文11日声称，美方所获情报显示俄罗斯可能在2月20日之前“入侵”乌克兰。还有美国媒体援引美政府官员的话报道，情报显示俄罗斯把入侵时间定在16日。但这些说法不仅遭俄方否认，就连乌克兰总统泽连斯基对此也不认可。泽连斯基12日要求传播这类消息的人给出确凿证据，他13日与拜登通话时坚称乌克兰处于“安全可靠的保护”之下。

包括拜登上述表态在内，美国反复威胁，如俄方“入侵”

## 中方呼吁各方不刺激局势不渲染危机

针对乌克兰当前局势，外交部发言人汪文斌2月14日在例行记者会上回答相关提问时说，中方呼吁各方保持理性，不做刺激局势紧张、炒作渲染危机的事情。

汪文斌说，中方在乌克兰问题上的立场是一贯、明确的，没有发生变化。解决乌克兰问题，还是要回到新明斯克协议这一原点上。新明斯克协议得到

乌克兰，美方将联合盟友和伙伴对其实施严厉经济制裁，具体措施包括：制裁俄国内若干大型银行以及普京本人，并在关乎国防军工等的尖端科技领域对俄实施出口管制，限制其获得先进技术。

美国最近将多批武器运抵乌克兰，并承诺向乌提供更多军事及经济援助等。美国还加紧向波兰、罗马尼亚等靠近乌克兰的北约盟国境内派兵，此举被俄方批评为将加剧军事紧张的“破坏性举措”。

分析人士指出，美国虽然声称愿意与俄进行外交接触，但却极力渲染战争迫近，并摆出为此做好准备的姿态，让局势进一步趋于紧张。

## 欧洲重“灭火”

欧洲多国政要近期积极斡旋乌克兰局势，其中包括法国总统马克龙2月7日、8日先

联合国安理会核可，是各方公认的基础性政治文件，理应得到切实执行。各方应通过对话和谈判，推动乌克兰危机及相关问题的全面解决。“我们呼吁各方保持理性，不做刺激局势紧张、炒作渲染危机的事情。”

他说，中方密切关注乌克兰局势发展。中国驻乌克兰使领馆目前正常工作，中国驻乌克兰使馆已发布领事提醒，指

后访问俄罗斯和乌克兰，12日与普京通电话，以及德国总理朔尔茨本月7日访问美国等。朔尔茨还定于14日、15日访问乌克兰和俄罗斯。

虽然欧洲方面也在对俄施加压力，甚至与美方就此进行协商，但态度与美方还是有所区别。比如，朔尔茨访美期间，拜登公开称，如果俄罗斯“入侵”乌克兰，美国将让连接俄罗斯和德国的“北溪-2”天然气管道项目“终结”，但朔尔茨一直没有松口承诺会支持终结这一项目。

同时，在外交斡旋中，欧洲国家更倾向于寻求解决方案而不仅仅是对俄强硬施压。比如，马克龙在他的几轮外交活动中，对俄罗斯的安全关切表示了理解，并就未来欧洲的安全机制提出了自己的设想。德法两国还与俄乌重启“诺曼底模式”会谈，试图推动实施2015年达成的新明斯克协议。本月8日，德

导当地中国公民和机构密切关注乌克兰局势变化，增强安全防范意识。

“中国外交部及驻乌克兰使馆将继续与在乌中国公民和机构保持密切联系，及时提供领事保护与协助，切实维护其安全与正当权益。”汪文斌说。

(记者伍岳、朱超)  
新华社北京2月14日电

国、法国和波兰领导人在柏林会晤，三方强调应与俄罗斯保持对话，避免欧洲陷入战争。

此外，欧盟外交与安全政策高级代表博雷利12日发表声明强调，欧盟和欧盟国家仍在就乌克兰局势协调行动，欧盟外交机构仍在基辅继续运转。博雷利这一表态与美国撤离使馆人员和在乌公民的做法明显有别。

## 考量差异大

分析人士指出，欧美应对乌克兰危机方式的不同，暴露出双方在地缘战略上的深度分歧。拜登政府内政成绩不佳，要利用乌克兰议题转移国内民众注意力，同时还通过把俄罗斯打造成共同敌人来拉拢和捆绑欧洲盟友，从而维持由美国主导和掌控的欧洲秩序。因此让乌克兰局势保持紧张有利于美国利益。

俄罗斯总理前助理亚历山大·登金和美国国家安全委员会俄罗斯事务前高级主任托马斯·格雷厄姆9日在《政治报》上发表联合署名文章指出，冷战结束后形成的欧洲秩序导致类似乌克兰问题的“间歇性危机”难以避免，要实现欧洲持久和平就不能不照顾到俄罗斯的国家利益。但美国不愿改变当前的欧洲秩序，因为这一秩序完全符合美国利益。

分析人士指出，围绕乌克兰发生军事冲突对美国影响有限，但将引发一系列欧洲国家难以承受的后果，包括大量难民涌入、对俄制裁带来巨大经济损失、“北溪-2”项目搁浅等。正因如此，避免乌克兰发生冲突是欧洲的首要目标。

美国公共广播公司评论员尼克·席弗林在一档节目中表示，美欧盟间的分歧公开场合很少表露，但私下是清晰的。欧洲特别是紧邻俄罗斯的国家与俄贸易关系密切，欧洲对制裁俄罗斯顾虑更多。相比之下，俄罗斯在美国对外贸易中占比很小。

美国约翰斯·霍普金斯大学国际问题高级研究学院教授哈尔·布兰兹11日在美国彭博社网站撰文指出，一旦欧洲大陆发生战争，其烈度之大、伤亡之重都是当今大多数欧洲人已久未经历的。战争将制造大量难民并进一步破坏欧洲稳定。

新华社北京2月14日电

新华社记者史先涛

美国总统拜登日前签署行政令，计划将所冻结的阿富汗中央银行在美资产半数用于赔偿“9·11”恐怖袭击事件受害者，国际舆论一片哗然。美国公然掠夺他国人民资产，已经到了不在意“吃相”和世人观感的地步，把“现代海盗”做派发挥到新的“高度”，令人“叹服”。

“9·11”恐怖袭击事件受害者当然需要赔偿，但谁来赔偿起码要有一个清晰的责任逻辑线条，直接拿阿富汗人民的资产来“垫背”、让毫不相干的阿富汗人民来“背锅”，无疑是“乱弹琴”。正如阿富汗临时政府副发言人伊纳穆拉·萨曼贾尼在接受新华社记者专访时所指出，阿富汗人民没有参与“9·11”事件，拿阿富汗资产去赔偿受害者是完全不正确的。

美国政府公然劫掠阿富汗国家资产的行径不仅缺乏法律依据，在阿富汗深陷人道主义危机的当下，更凸显美国政府的极度冷血。联合国世界粮食计划署统计数据显示，2280万阿富汗人面临严重粮食安全问题，这一数字超过阿富汗总人口的一半。许多家庭的生活难以为继，阿富汗正面临“雪崩般的饥饿和贫困”。联合国机构表示，320万5岁以下的阿富汗儿童严重营养不良。另有350万阿富汗人流离失所，没有温暖的住所和过冬物资。难怪，阿富汗塔利班驻多哈政治办事处发言人穆罕默德·纳伊姆指出，窃取阿富汗人民被冻结的资产表明美国“在人性和道德上已堕落到最低程度”。

众所周知，阿富汗海外资产被冻结本就是阿经济困难、陷入人道主义危机的重要原因。阿富汗政府和国际社会多次呼吁美国政府解冻阿富汗海外资产，美国不仅充耳不闻，更反其道而行之，干出了世界唯一超级大国抢夺世界最贫困国家资产的无底线行径，真是让人“大开眼界”。

阿富汗人民不单是无辜，他们更是美国发动阿富汗战争的最大受害者。美国入侵及长期驻军令阿富汗山河破碎、民不聊生，美国驻军20年的历史就是对阿富汗的一部伤害史。阿富汗累计有3万多名平民被美军杀死或因战乱丧生，约1100万人沦为难民。美军在军事行动中经常强闯民宅、肆意搜捕，射杀平民，给当地民众造成巨大心理创伤。

美军撤离阿富汗后，不仅不反思其对阿富汗的伤害，反而变本加厉，往阿国“伤口上撒盐”。在塔利班接手政权后，美国冻结了阿富汗中央银行90多亿美元海外资产，导致阿金融和银行支付系统承受重压，外汇紧缺，物价上涨。阿富汗面临严重的经济和人道主义危机，濒临灾难边缘，美国无疑是罪魁祸首。

阿富汗经济遭受重创，波及到公共服务体系特别是医疗服务体系，目前阿医疗体系濒临崩溃。由于海外资产被美国冻结，国际援助大幅减少，大量靠援助资金运转的医院难以维持，导致塔利班主导的阿临时政府在新冠疫情防控方面很难有所作为。新冠疫情蔓延对缺衣少食的阿富汗民众来说无异雪上加霜。

人说“盗亦有道”，而美国这个“现代海盗”，把最基本的伦理道德扔进了太平洋。美国政府对阿富汗人民遭受的苦难完全无视，毫无底线，心安理得从饥寒交迫的阿富汗人民手中抢钱，开演了美国伤害阿富汗连续剧中的最新一季。

新华社喀布尔2月14日电

# 掠夺阿资产，美『现代海盗』做派令人『叹服』



## 鲜花大战

▲这是2月13日在法国尼斯狂欢节“鲜花大战”活动中拍摄的花车和表演者。第137届尼斯狂欢节于2月11日至27日举行。在狂欢节“鲜花大战”活动中，游行彩车被鲜花装饰，花车上的表演者将鲜花抛向观众，场面十分壮观。

新华社发(塞尔日·阿乌齐摄)

# 韩国大选倒计时，选情胶着存变数

示，另一主要候选人、来自在野党国民之党的安哲秀准备与尹锡悦联手对抗李在明，这给此次大选带来新的变数。

## 恶性竞争

距离韩国总统选举不足一个月，“两强”候选人李在明和尹锡悦的支持率仍不相上下。

近期多个民意调查结果显示，李在明的支持率在36%上下，尹锡悦则为40%出头。两人支持率差距实际上处于误差范围之内，这意味着选情仍十分胶着。

韩联社指出，李在明和尹锡悦丑闻频出是此次大选结果难以预测的重要原因。

在11举行的第二场总

统候选人电视直播辩论中，除了给定的辩题青年政策外，李在明和尹锡悦就对方及其家人所涉丑闻展开激烈舌战。尹锡悦猛攻李在明涉嫌卷入京畿道地产开发项目腐败案，李在明则以尹锡悦之妻操纵股价一事回击。

有韩媒评论，大选焦点已被这两位候选人及其家人的丑闻所覆盖，以至于经济等大选核心议题被模糊，双方陷入恶性竞争。

## 再添变数

在李在明和尹锡悦势均力敌的情况下，在野党阵营内呼吁尹锡悦与安哲秀合作、推选单一候选人的声音高涨。从民

调来看，目前安哲秀的支持率稳定在8%左右。如果两人联手，将对执政党候选人李在明构成有力挑战。

安哲秀此前曾对各种结盟猜测予以否认，表示将“独自跑完全程”。但他13日“闪电”召开记者会，表示愿与尹锡悦联手，推出单一候选人对抗李在明。安哲秀还提议通过“民调竞选方式”决定谁成为在野党的单一候选人。

尹锡悦对安哲秀的表态予以积极评价，但也表示其有关推选单一候选人方式的提议有“令人遗憾之处”。尹锡悦所属的国民力量党表示，该党希望通过谈判方式确定单一候选人。预计两党将就候选人产生方法展开拉锯战。

据韩媒报道，在野党阵营内部已不止一次就如何推选单一候选人发生矛盾。在2021年4月的首尔市长补选中，国民力量党和国民之党就曾围绕这一问题僵持不下。

当时两党最终选择了“民调竞选方式”决定单一候选人，候选人花落国民力量党。但在此次选举中，国民力量党担心这一方式对尹锡悦不利。

无论如何，尹锡悦和安哲秀有意合作的消息都令此次韩国总统选举更加扑朔迷离。韩国《东亚日报》评论，两人能否达成合作或将成为左右总统选举的最大变数。

新华社首尔2月14日电

# 阿富汗等国严厉谴责 美侵占被冻结阿资产

新华社北京2月14日电综合新华社驻外记者报道：美国总统拜登11日签署行政令，计划将所冻结的阿富汗中央银行在美资产的一半用于赔偿“9·11”恐怖袭击事件受害者。阿富汗等国对此表示谴责，指出这是非法侵占阿富汗资产的霸道行径，将对阿经济和民生带来巨大打击，同时呼吁尽早把这些资产归还阿富汗人民。

阿富汗临时政府副发言人萨曼贾尼13日在接受新华社记者专访时说，美国政府的决定是草率且不公正的。目前阿富汗正面临严重的经济问题，最富有的国家偷窃最贫穷国家的钱，这暴露了美国极端黑暗的道德品性。

萨曼贾尼表示，阿富汗人民没有参与“9·11”事件，也不是这次袭击的实施者，用于袭击的飞机更不是阿富汗的飞机，用阿富汗的资产去赔偿“9·11”事件受害者是完全不公正的。他说，美国对阿富汗犯下了严重罪行，持续20年的阿富汗战争让阿民众承受了巨大痛苦，谁又来赔偿他们的损失呢？

阿富汗前总统卡尔扎伊13日在喀布尔也对美国政府的决定提出批评。他说，阿富汗人在“9·11”事件中失去亲人的美国人的痛苦感同身受，但阿富汗人同样是恐怖主义的受害者。美国政府扣留阿富汗央行外汇储备，无异于是对阿富汗民众的“屠杀”。

卡尔扎伊说，阿富汗要求处理“9·11”事件受害者索赔诉讼的美国法庭不执行拜登的行政令，而将阿富汗央行资产返还给阿民众，因为“这笔资产不属于任何政府，而属于阿富汗人民”。

伊朗外交部发言人哈提卜扎德14日在德黑兰举行的记者会上表示，美国掠夺阿富汗资产是“可耻的、不人道的”行径。他说，美国入侵阿富汗，不但给手无寸铁的阿富汗人民造成了巨大损失，而且还不放过阿富汗人民的剩余资产。

巴基斯坦外交部12日发表声明强调，被冻结的阿富汗央行外汇储备归阿富汗全体国民所有，这些资金的使用应由阿富汗自主决定。阿富汗人民正面临严峻的经济和人道主义挑战。巴方一直强调国际社会有必要迅速采取行动，帮助阿富汗恢复经济。

另据巴基斯坦联合通讯社12日报道，巴基斯坦常驻联合国代表阿克拉姆当天对媒体表示，阿富汗急需这笔资金（阿央行在美资产）来恢复并维持经济发展，拯救严冬中数百万人的生命，为阿人民提供包括卫生和教育在内的基本生活设施。

巴基斯坦参议院国防委员会主席穆沙希德·侯赛因13日通过社交媒体表示，美国在一场徒劳无功且不可能胜利的战争上浪费超过2万亿美元后仓皇撤军，不仅让阿富汗人民陷入困境，还攫取了这个贫穷国家的财产。

俄罗斯卫星通讯社12日援引美国伊利诺伊州大学国际法教授博伊尔的话报道，拜登政府试图借助人道主义由头迎合舆论，但实际上是在实施针对阿富汗人民的经济战。拜登政府处理阿富汗央行在美资产的做法，不管出于任何理由都是完全的偷窃行为，他们无权随意操控阿富汗政府资产。

(参与记者：史先涛、蒋超、高文成、王守宝、邓仙来)

新华社记者陆睿、孙一然

韩国第20届总统选举定于3月9日举行，2月13日至14日为总统候选人登记时间，正式竞选活动将于15日开始。几名主要候选人已于13日完成登记。

分析人士指出，目前所有总统候选人都不具备压倒性优势。执政党共同民主党总统候选人李在明和最大在野党国民力量党总统候选人尹锡悦的民调支持率相对领先，目前二人正激烈进行相互追究对方丑闻的“污点攻势”。而最新消息显